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працівників МВС України. Наслідки такого стану можуть бути 
неприємними для самого працівника, негативними щодо ефективності 
діяльності організації в цілому. Подолання цієї проблеми вимагає 
комплексного підходу, включаючи надання психологічної підтримки, 
створення безпечних та стабільних умов роботи, надання необхідних 
ресурсів та розвитку механізмів психологічної реабілітації для 
працівників МВС України. Тільки таким чином можна забезпечити 
збереження психічного здоров’я та ефективність роботи правоохоронців 
у складних умовах сучасного суспільства. 
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ДИСЛОКАЦІЇ 

Робота з персоналом ДСНС після повернення з відрядження з 
зони активних бойових дій основана на тому, що психіка особистості 
після тривалого впливу стресфакторів потребує відновлення.  

Первинний психологічний супровід персоналу ДСНС 
складається з 3-х загальних кроків: діагностичний (початковий етап), 
робота над відновленням психофізіологічних та емоційних показників 
(основний етап), стабілізація стану й планування майбутнього 
(завершальний етап).  
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Роботу на кожній зустрічі (сесії) необхідно реєструвати в 
«Картку психологічного супроводу». Зустрічі бажано проводити при 
можливості через день, або щодня. 

1. Початковий етап (1 сесія): 

− збір інформації про працівника ДСНС, який був відряджений 
до зони активних бойових дій та характеру завдань, що він виконував 
(розмінування території, проведення пошукових робіт, ексгумація тіл 
загиблих, розбір аварійних будівель та конструкцій тощо), сімейний 
стан, характер відносин тощо; 

− проведення первинної діагностики психоемоційного стану, 
визначити психофізіологічні реакції на стресові ситуації відрядження 
(рекомендовано використовувати наступні методики: Шкала оцінки 
впливу травматичної події ШОВТП (Impact Of Event Scale – IES-R); 
«Капсула стресу»; «Безцінний досвід» (на 1 сесії заповнюється лише 
перший стовпчик – Події/Ситуації) (опис методик див. додаток Б); 

− провести психоедукацію щодо психологічного стану та 
можливих психофізіологічних проявів пережитої травматичної 
ситуації; 

− провести аналіз відповідей персоналу ДСНС та підібрати 
комплекс технік щодо стабілізації психофізіологічного та емоційного 
стану людини. 

2. Основний етап (2 сесія): 
– навчання та відпрацювання технік саморегуляції (які були 

підбирані під визначені на початковому етапі симптоми та прояви 
особистісних психологічних реакцій на стрес за результатами 
первинної діагностики. В бланку «Картки психологічного супроводу» 
зазначаються методики та техніки, які використовувалися для 
стабілізації психоемоційного стану та кожен представник персоналу 
ДСНС особисто відмічає ефективність даної техніки для себе). 

За необхідністю та особистим зверненням персоналу ДСНС 
можна провести додаткові сесії щодо відпрацюванні навичок 
саморегуляції. 

3. Завершальний етап (3 сесія): 
–  провести аналіз отриманого досвіду подій та ситуацій, які 

були у відрядженні («Безцінний досвід» стовпчик – Події/Ситуації. На 
цьому етапі додатково заповнюється 2 стовпчик - Досвід, навички, 
можливості); 

–  провести аналіз різних сфер життя персоналу ДСНС, знайти 
зони росту, встановити нові цілі та побудувати пани їх досягнення. 

Передати працівника ДСНС та бланк його «Картки 
психологічного супроводу» штатному психологу за основним місцем 
проходження служби. 
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Проходячи за таким алгоритмом психолог зможе провести 
первинне психологічне дослідження, визначити проблемні зони у 
роботі вищих психічних функцій та провести їх первинну корекцію. 
Також, передати штатному працівнику психологічного сектору 
рекомендації щодо необхідної роботи з відповідної особистістю з 
метою збереження її психологічного здоров’я. 
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ДОСВІД США У НАДАННІ ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ 
ЧЛЕНАМ РОДИН ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ВЕТЕРАНІВ 

Війна в Україні докорінно змінила життя усіх громадян та 
негативно вплинула на їх життя. Члени родин військовослужбовців 
постійно зазнають стресових впливів, що обумовлені перебуванням 
їхніх чоловіків у зоні бойових дій, у полоні, у медичних закладах з 
пораненнями тощо. Вони мають постійні відчуття небезпеки і 
невизначеності, самотності та віддаленості, втоми і виснаження, 
стикаються з байдужістю та нерозумінням з боку суспільства, що 
негативно впливають на їх стан здоров’я. Тому одним із актуальних 
питань на сьогодні є вивчення та упровадження досвіду надання 
психосоціальної підтримки членам родин військовослужбовців та 
ветеранів. 

Психосоціальну підтримку трактують як підтримку певних груп 
суспільства, які травмовані війною; як неспеціалізований спосіб 
допомоги, що відрізняється, зокрема, від медичної або психіатричної 
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